
Как связаны между собой данные изображения? 



ТЕМА УРОКА:
ПОЧЕМУ АЛЕКСАНДР 

МАКЕДОНСКИЙ НЕ СМОГ 
ПОКОРИТЬ СКИФОВ?



Как вы думаете, какая у нас сегодня цель урока? 
Можете предположить?



ЦЕЛЬ УРОКА:
▪ОПРЕДЕЛИТЬ ПРИЧИНЫ НЕУДАЧНОГО ПОХОДА ИМПЕРИИ 
АЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСКОГО НА СКИФОВ

Цели обучения:

▪ 5.3.2.1 знать и использовать понятие «империя» для объяснения взаимоотношений 
государств в древности

▪ 5.3.2.2 объяснять каким образом завоевательные войны и возникновение империй 
изменяли границы государств 

Критерии оценивания:

1.Знает Александра Македонского и скифов
2.Дает определение понятия «империя»
3.Определяет причины неудачного похода А. Македонского на территорию 

скифов



КТО ТАКОЙ АЛЕКСАНДР 
МАКЕДОНСКИЙ?

▪ Прочитайте текст об Александре Македонском и ответьте на вопросы «ВЕРНО или 
НЕВЕРНО».

№ Утверждение Верно / Неверно

1 А. Македонский был сыном царя  

2 С детства А. Македонский стремился к математике  

3 Аристотель очень сильно повлиял на А. Македонского  

4 Прозвище «Великий» А. Македонский получил в войне 
против римлян

 

5 Македония в то время была империей  

Критерии задания:
-знает биографию Александра 
Македонского

-определяет верные и неверные 
факты о нем



КТО ТАКОЙ АЛЕКСАНДР 
МАКЕДОНСКИЙ?

▪ Посмотрите правильные ответы и проверьте себя.

№ Утверждение Верно / Неверно

1 А. Македонский был сыном царя Верно  

2 С детства А. Македонский стремился к математике  Неверно 

3 Аристотель очень сильно повлиял на А. Македонского Верно 

4 Прозвище «Великий» А. Македонский получил в войне против римлян  Неверно

5 Македония в то время была империей  Верно



КТО ТАКИЕ СКИФЫ?
▪ Прочитайте текст и в паре составьте не менее 3 предложений по теме используя 

следующие ключевые слова:

📫 Кочевники;

📫 Оседлый народ;

📫 Евразия;

📫 Геродот;

📫 Археология;

📫 Саки, сарматы



ПОЧЕМУ АЛЕКСАНДР МАКЕДОНСКИЙ 
НЕ СМОГ ПОКОРИТЬ СКИФОВ?

Прочитайте текст о походе А. Македонского в Скифию и в группе опишите действия 
участников этой войны.

▪І группа: действия македонцов во главе с А. Макендонским, причины похода, результат

▪ІІ группа: действия царя Хорезма Фарасмана и его сторонников, причину союза с 
македонцами

▪ІІІ группа: действия скифов, причины и ход сопротивления

Критерии оценивания:

▪Может определить не менее двух причин похода А. Македонского

▪Правильно определяет действия скифов для сопротивления македонцам

▪Знают причину союза царя Хорезма и А. Македонского



РЕФЛЕКСИЯ



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
▪Написать эссе на тему: «ПОЧЕМУ АЛЕКСАНДР 
МАКЕДОНСКИЙ НЕ СМОГ ПОКОРИТЬ СКИФОВ?»
▪(50 слов)


